Teopema IIugaropa

Teopema ITudaropa npencrasiser codoit oauH U3 Hanbosee GyHaaMEHTATBHBIX
MOCTYJIATOB reOMeTpUH. FIMEHHO 3Ta TeopemMa HCIOIb3yeTCsl JOBOJIBHO aKTUBHO B
cambIX pa3HbIX oOjactax. He yauButensHo, Benb Teopema [ludaropa
pacronaraeTcsi B OCHOBE CaMbIX Pa3HOOOPa3HBIX BEIYHCICHUI, KOTOPHIE MOTYT
NPUMEHATHCS U JJI CTPOUTENLCTBA 3aHUI U JIsl TOTO YTOOKI epeIaBaTh CUTHAI
Ha KOCMUYECKUM KOpaOJIb.

CyTb 3TOM TEOpEMBI 3aKIII0YAETCS B IPONOPLUSIX OTHOUIEHUN CTOPOH
MPsIMOYTOJILHOTO TpeyrojibHUKa. Kak rimacut ata TeopeMa, cymMma KBaJipaToB
CTOPOH (KaTEeTOB) MPSIMOYTOJIbHOT'O TPEYTOJIbHUKA PaBHA KBAJIPATy JUTUHbI
TUIOTEHY3bI, TO €CTh CTOPOHBI MPOTUBOIOI0KHON IPSIMOMY YTIIY.
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Pemenue 3aga4 ¢ ucnosib3zopanueM teopembl Ilngaropa

JUis1 3aKperuieHns: MaTepuala peluM CIEAYIOLUE 3a1a4l Ha IPUMEHEHNE TEOPEMBI
[Tudaropa.

3agaua 1. Hcnonb3ys TipuBEAEHHBIE HWXKE JaHHbIE O [JIMHAX CTOPOH
MPSAMOYTOJIBHBIX TPEYTOJbHUKOB, BBIUUCIUTE JJIUHBI JPYTUX CTOPOH.
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Hrak, nano:

1. JlnrHa ogHOTO M3 KaTteToB paBHseTcs 48, THIOTEHY3BI — 0.
2. Jlniuna xarera paBHseTcs 84, runorenyssl — 91.

[IpucTynum K pelieHmIo:

a) IlomcraHoBKka NaHHBIX B TMPHUBEIEHHOE BBILIE YpaBHEHUE NAET CIETYIOIIHNE
PE3yJIBTATHL:

48%+ b = 80°
2304 + b* = 6400
b* = 4096

b =64 unu b = -64

HOCKOJIBKy HJIMHAa CTOPOHBLI TPCYIOJIbHHUKA HC MOXKCT OBITh BbIPpAKCHA
OTPHULATCIIbBHBIM YHUCJIOM, BTOpOﬁ BAPpHAHT aBTOMATHYCCKHU OT6paCBIBaeTCSI.

OTBeT K epBOMY PUCYHKY: b = 64.

b) InuHa xaTeTa BTOPOTro TPEYrojbHUKA HAXOAUTCS TEM K€ CIIOCOO0OM:
84%+ b* =912

7056 + b> = 8281

b* = 1225

b=35nmm b=-35

Kak u B mpenpiaymiem ciydae, OTpUIaTeIbHOE PEIIEHHE OTOPAChIBACTCS.

OTBeT KO BTOPOMY PUCYHKY: b = 35



3&)13"1& 2. I/ICHOHBBYSI HpI/IBeI[éHHBIC HHWIXKC JAHHBIC O JIMHAX CTOPOH
TPCYTOJIbHUKOB, OIIPCACIINTE, ABJIAIOTCA JIM OHU IIPAMOYTOJIbHBIMU.
B

Hawm nano:

1. JInMHBI MEHBIIMX CTOPOH TPEYrOJbHHKA paBHbI 45 M 55 COOTBETCTBEHHO,
Oonben — 75.

2. JUIMHBI MEHBIIMX CTOPOH TPEYroJIbHUKA paBHBI 28 M 45 COOTBETCTBEHHO,
Oonben — 53.

Pemaewm 3amauy:

a) HCO6XOIII/IMO IMpOBCPUTH, PaBHA JIX CyMMa KBAJApPaTOB JJIMH MCHBIONUX CTOPOH
JAHHOT'O TPCYI'OJIbHUKA KBAAPAaTy AJINHbI OOIBIICH:

75%= 5625

452+ 552 = 2025 + 3025 = 5050

5625 # 5050

CrnenoBatenbHO, MEPBBIN TPEYTOIBHUK HE SBIISCTCS MPSMOYTOJIbHBIM.
b) BeimosHseTCs Ta )Ke camasi oneparus:

532= 2809

282+ 452 =784 + 2025 = 2809

2809 = 2809

CrnenoBatesbHO, BTOPOU TPEYTOJIbHUK SBIISIETCS MPSIMOYTOJIHBHBIM.
YciaoBue 3axa4

1. B tpeyronsuuke ABC, yron C pasen 90°. Cropona AB = 8 cm,BC=5 cwm.
Haitnute cropony AC.



Vron C=90°, a yron B=300. 'unorenysa AB = 6 cM. Haiinure cropony BC

Jnaronanp npsiMoyroJjibHuKa paBHa 10cM, a CTOpOHBI OTHOCSTCS Kak 3: 4.
Haipgure ero nepumertp

HaiiTu 60KOBY10 CTOPOHY paBHOOEIPEHHOTO TPEYTOJIbHUKA, €CJTU OCHOBAHUE
paBHO 8CM, a BBICOTA, OMYLIEHHAsl HA OCHOBAHUE - 3CM.

HaiiTu nmomiaae napauiesorpaMma, CMEXKHbBIE CTOPOHBI KOTOPOTO PaBHBI 4CM
u 6¢M, a ocTpblid yroi paseH 30.



